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Προς: 

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα

- Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. Κικίλια

Θέμα: «Επιστολή του “Δικτύου Πόλεων για τη Βιώσιμη Αγροτική Ανάπτυξη - ΑΓΡΟΒΟΪΟ” για

τις επιπτώσεις της παρατεταμένης ξηρασίας στην παραγωγή οσπρίων στο Δήμο Βοΐου»

κ.κ. Υπουργοί,

Σε συνέχεια κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων που έχω ήδη προ μηνών πραγματοποιήσει για

τις  συνέπειες  της  ξηρασίας  στην  αγροτική  παραγωγή  του  νομού  Κοζάνης,  σας  καταθέτω  ως

Αναφορά  την  αριθμ.  44/7.3.2025  Επιστολή  του “Δικτύου  Πόλεων  για  τη  Βιώσιμη  Αγροτική

Ανάπτυξη -  ΑΓΡΟΒΟΪΟ”,  με  θέμα  «Επιπτώσεις  της  παρατεταμένης  ξηρασίας  στην παραγωγή

οσπρίων στο Δήμο Βοΐου και την καταβολή της συνδεδεμένης ενίσχυσης».

Στην Επιστολή αποτυπώνεται η «ανησυχία σχετικά με τις  σοβαρές επιπτώσεις της περσινής

παρατεταμένης ξηρασίας στην παραγωγή οσπρίων στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Βοΐου, καθώς και τις

συνέπειες που είχε αναφορικά με την επιλεξιμότητα των παραγωγών για τη συνδεδεμένη ενίσχυση». 

Όπως τονίζεται, «η πρωτόγνωρη ξηρασία που παρουσιάστηκε την προηγούμενη χρονιά οδήγησε σε

σημαντικά μειωμένες αποδόσεις σε πολλές περιοχές της χώρας, με αποτέλεσμα σε αρκετές περιπτώσεις να

μην καταστεί  δυνατή η συγκομιδή. Αυτό  είχε  διπλή αρνητική επίδραση  στους  παραγωγούς:  αφενός

προκάλεσε  σημαντικές οικονομικές απώλειες λόγω της έλλειψης προϊόντος προς διάθεση στην αγορά,

αφετέρου δημιούργησε πρόβλημα στην καταβολή της συνδεδεμένης ενίσχυσης, δεδομένου ότι η υφιστάμενη

ρύθμιση απαιτεί την παραγωγή ποσότητας οσπρίων ανά στρέμμα, η οποία δεν ήταν δυνατόν να συγκομισθεί.

Δεδομένων των ακραίων καιρικών συνθηκών που επικράτησαν, θεωρούμε ότι η συγκεκριμένη προϋπόθεση

δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα που αντιμετώπισαν οι παραγωγοί. Στην πράξη, η εφαρμογή

του μέτρου αποκλείει ένα μεγάλο ποσοστό αγροτών από την ενίσχυση, παρά το γεγονός ότι επλήγησαν από

φυσικά φαινόμενα πέραν του ελέγχου τους».

Το “Δίκτυο Πόλεων για τη Βιώσιμη Αγροτική Ανάπτυξη - ΑΓΡΟΒΟΪΟ” ζητά «να εξεταστεί: 1)

Η αναπροσαρμογή των κριτηρίων καταβολής της συνδεδεμένης ενίσχυσης για την περσινή χρονιά, ώστε

να ληφθούν υπόψη οι έκτακτες συνθήκες και 2) Η διερεύνηση της δυνατότητας ένταξης των πληγέντων
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παραγωγών σε προγράμματα αποζημίωσης ή στήριξης, προκειμένου να αντισταθμιστούν οι απώλειες

εισοδήματος».

Σε  αυτό  το  πλαίσιο  και  δεδομένου  ότι  η  Κυβέρνηση  έχει  δεσμευτεί  να  εφαρμόζει

διυπουργικά  Ρήτρα Δίκαιης  Μετάβασης  με  ειδική  κατά  προτεραιότητα λήψη  θετικών  μέτρων

ιδιαίτερης  μέριμνας  προς  όφελος  των  κατοίκων  της  Δυτικής  Μακεδονίας,  παρακαλείσθε,  κ.κ.

Υπουργοί,  όπως μελετήσετε  τη  συνημμένη Επιστολή και ενημερώσετε  τη  Βουλή για  τις  σχετικές

αποφάσεις και ενέργειές σας αναφορικά με τα εύλογα και δίκαια αιτήματα που θέτει το “Δίκτυο

Πόλεων για τη Βιώσιμη Αγροτική Ανάπτυξη -  ΑΓΡΟΒΟΪΟ”,  ώστε  να αναπληρωθεί  πλήρως  το

χαμένο εισόδημα των πληγέντων παραγωγών.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ 

ΘΕΜΑ: «Επιπτώσεις της Παρατεταμένης Ξηρασίας στην Παραγωγή Οσπρίων στο Δήμο 

Βοΐου και την Καταβολή της Συνδεδεμένης Ενίσχυσης» 

 

 

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες,  

 

αφουγκραζόμενοι τους προβληματισμούς των παραγωγών της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Βοΐου, 

με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να εκφράσουμε την ανησυχία μας σχετικά με τις σοβαρές 

επιπτώσεις της περσινής παρατεταμένης ξηρασίας στην παραγωγή οσπρίων στην ευρύτερη περιοχή 

του Δήμου Βοΐου, καθώς και τις συνέπειες που είχε αναφορικά με την επιλεξιμότητα των παραγωγών 

για τη συνδεδεμένη ενίσχυση. 

 

Η πρωτόγνωρη ξηρασία που παρουσιάστηκε την προηγούμενη χρονιά οδήγησε σε σημαντικά 

μειωμένες αποδόσεις σε πολλές περιοχές της χώρας, με αποτέλεσμα σε αρκετές περιπτώσεις να μην 

καταστεί δυνατή η συγκομιδή. Αυτό είχε διπλή αρνητική επίδραση στους παραγωγούς: αφενός 

προκάλεσε σημαντικές οικονομικές απώλειες λόγω της έλλειψης προϊόντος προς διάθεση στην 

αγορά, αφετέρου δημιούργησε πρόβλημα στην καταβολή της συνδεδεμένης ενίσχυσης, δεδομένου 



 

ότι η υφιστάμενη ρύθμιση απαιτεί την παραγωγή ποσότητας οσπρίων ανά στρέμμα, η οποία δεν ήταν 

δυνατόν να συγκομισθεί. 

 

Δεδομένων των ακραίων καιρικών συνθηκών που επικράτησαν, θεωρούμε ότι η συγκεκριμένη 

προϋπόθεση δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα που αντιμετώπισαν οι παραγωγοί. Στην 

πράξη, η εφαρμογή του μέτρου αποκλείει ένα μεγάλο ποσοστό αγροτών από την ενίσχυση, παρά το 

γεγονός ότι επλήγησαν από φυσικά φαινόμενα πέραν του ελέγχου τους. 

 

Για τους παραπάνω λόγους, ζητούμε να εξεταστεί:  

• Η αναπροσαρμογή των κριτηρίων καταβολής της συνδεδεμένης ενίσχυσης για την περσινή 

χρονιά, ώστε να ληφθούν υπόψη οι έκτακτες συνθήκες και  

•  Η διερεύνηση της δυνατότητας ένταξης των πληγέντων παραγωγών σε προγράμματα 

αποζημίωσης ή στήριξης, προκειμένου να αντισταθμιστούν οι απώλειες εισοδήματος.  

 

Αναμένουμε τις ενέργειές σας και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση. 

 

Με εκτίμηση και ελπίζοντας σε θετική ανταπόκριση στο αίτημα μας 

 

                       Χρήστος Ζευκλής 

 

Πρόεδρος 

Δικτύου Πόλεων για τη Βιώσιμη Αγροτική Ανάπτυξη 
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